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Отже, незважаючи на позитивний вплив на розвиток малого підприємництва та 

регулярні зміни відповідно до потреб держави і суспільства, спрощена система 

оподаткування вимагає подальшого удосконалення з метою стимулювання активізації 

діяльності суб’єктів малого підприємництва у складних умовах воєнного стану. . 
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ОБЛІК РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОДУКЦІЇ НА ЕКСПОРТ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Облік реалізації продукції харчової промисловості поєднує виробничі, логістичні, 

облікові та правові аспекти. Будь-яке підприємство, що має намір експортувати харчову 

продукцію, повинно забезпечити повний і прозорий облік сировини, готової продукції, 

витрат на виробництво та визначення собівартості. При цьому окрему увагу приділяють 

формуванню собівартості продукції, яка реалізується на експорт. До неї включаються 

витрати на сировину, оплату праці, енергоносії, амортизацію, логістичні витрати, 

витрати на сертифікацію та митно-брокерські послуги. Точність визначення собівартості 

дозволяє сформувати конкурентну експортну ціну, що враховує світову кон’юнктуру 

ринку та вимоги іноземних партнерів.  

Особливістю підприємств харчової галузі є необхідність постійного контролю 

якості продукції, тому витрати на лабораторні дослідження та забезпечення 

відповідності стандартам HACCP [1] також відображаються в обліку. 

Підготовка продукції до реалізації на експорт включає оформлення відповідної 

документації. Для кожної партії товару формуються специфікації, сертифікати 

відповідності, ветеринарні або фітосанітарні документи, залежно від виду продукції. При 

цьому важливо вести аналітичний облік розрахунків за кожним іноземним покупцем, 

враховуючи валюту контракту, умови поставки, строки оплати та можливі курсові різниці.  

Під час реалізації харчової продукції на експорт підприємство також має 

враховувати специфіку зовнішньої логістики (транспортування, зберігання, пакування 

та маркування продукції) відповідно до вимог країни-імпортера. У бухгалтерському 

обліку витрати на логістику можуть включатися до собівартості або відображатися 

окремо, залежно від умов контракту. Також важливо контролювати строки придатності 

продукції, температурні режими та інші фактори, що впливають на безпечність харчових 

товарів. Будь-які порушення цих умов можуть спричинити фінансові втрати, тому 

інформація про рух продукції повинна фіксуватися в системі обліку максимально 

оперативно та точно. 

Оцінити ефективність кожної експортної поставки окремо дозволяє аналітичний 

облік. Це допомагає ухвалювати стратегічні рішення щодо подальшої діяльності на 

конкретних ринках, визначати напрямки оптимізації витрат.  
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Таким чином прозорий та якісний облік сприяє конкурентоспроможності 

підприємства на міжнародних ринках, відкриваючи можливості для розширення 

масштабів його  діяльності. 
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД РЕФОРМУВАННЯ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ 

ЗАСОБІВ 

 

У сучасних умовах динамічного розвитку економіки необоротні активи відіграють 

стратегічно важливу роль у забезпеченні стабільного функціонування підприємства, 

оскільки становлять основу його матеріально-технічної бази та формують значну 

частину загальної вартості активів. Саме від ефективності їх використання значною 

мірою залежить рівень продуктивності, конкурентоспроможності та фінансової стійкості 

суб’єкта господарювання. 

Необоротні активи охоплюють сукупність матеріальних і нематеріальних ресурсів, 

що тривалий час беруть участь у виробничому процесі, не змінюючи своєї натурально-

речової форми. У процесі експлуатації вони поступово переносять свою первісну 

вартість на виготовлену продукцію або надані послуги шляхом нарахування амортизації, 

що забезпечує відтворення цих ресурсів у майбутніх періодах. 

Особливе місце серед необоротних активів займають основні засоби, які 

безпосередньо забезпечують здійснення операційної діяльності підприємства. Вони 

виступають матеріальним фундаментом виробництва, визначаючи технічний рівень 

підприємства, його виробничий потенціал та здатність до інноваційного розвитку. 

Ефективне управління основними засобами, їх оновлення, модернізація та раціональне 

використання є запорукою підвищення загальної ефективності господарської діяльності 

та забезпечення сталого економічного зростання підприємства. 

У сучасному європейському контексті облік основних засобів набуває дедалі 

більшої складності, стимульований як впровадженням міжнародних стандартів 

фінансової звітності, так і активною цифровізацією та зростанням вимог до прозорості. 

На рівні європейських країн відбувається поступове, але впевнене зближення 

національних облікових практик із положеннями Міжнародного стандарту 

бухгалтерського обліку IAS 16 «Основні засоби», який регулює питання визнання, 

оцінки, амортизації, переоцінки та знецінення матеріальних активів.  

Розвиток європейських досліджень у 2024 – 2025 рр. підкреслює, що впровадження 

МСФЗ у країнах ЄС сприяє підвищенню якості фінансової звітності, мінімізації 

інформаційної відхилень та зростанню інвестиційної привабливості суб’єктів 

господарювання. Зокрема, перехід на стандарти IFRS посилив релевантність фінансових 

звітів для користувачів та покращив порівнянність між країнами ЄС [2]. Крім того, аналіз 


